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niát és engedje át ezért neki Velencét. Ezt a 
történeti igazságot csak azért említjük meg, 
mert ép Olaszország példájával akarjuk iga-
zolni, hogy minden állami olyan cél felé tö-
rekszik, amely érdekének a legjobban' meg-
felel. A mi érdekünk pedig az kívánja, hogy 
ne vegyünk részt olyan szövetségben, amely-
ben Olaszország is benne van. A múlt esemé-
nyeiből le ked'l vonnunk azt a tanulságot, 
hogy ha az Olaszországgal való szövetség bi-
zonyos területi gyarapodáshoz juttatna is 
bennünket, később ezért a kis haszonért poli-
tikai és gazdasági függetlenségünket kellene 
föláldoznunk. És ne felejtsük el, hogy Orosz-
ország ma a teljes kudarc küszöbén van. Se-
regeit egymásután nagy vereségek érték Qa-
kciában és az oroszok rendetlen futásban me-
nekülnek mind kijebb az osztrák területről. 
Ilyen vert haddal és legyőzetésre Ítélt ország-
gal józan állam nem szövetkezhetik. 

Felháborodás Oroszország ellen. 
Bukarest, május 25. A russzofil Dimi-

neata felháborodással irfp, hogy Oroszország 
a román kívánságokat 'megtagadta s hogy 
ezenkívül az ententével pressziót kísérelt meg 
azzal, hogy jegyzékét akart Romániához 'kül-
detni, amelyben felszólítsák Romániát, hogy 
szándékairól határozóit választ adjon. Anglia 
és Franciaország az enyhített jegyzékhez 
hozzájárult és kedden ezt a jegyzéket át is 
adták a román kormánynak. 

4000 halott a Dardanelláknál. 
Konstantinápoly, május 25. (Agance Mil-

li.) A főhadiszállás jelenti: A Dardanélla-
frontón az ellenség Ari Burnu mellett május 
23-ra virradó éjjel, kísérletet tett, hogy bal-
szárnyunkhoz közeledjék, de súlyos vesztesé-
gei mellett visszavertük. 

Május 23-án délelőtt tüzérségünk tüze-
lése súlyosan megrongált egy ellenséges pán-
célos cirkálót Cabatepe előtt, egyik légha-
jónkról pedig két bombát dobtak rá. A páncé-
los cirkálót öt hadihajó a nyílt tengerre von-
szolta. Ari Burnu és Sed il Bar előtt semmi 
sem történt. Az ellenség vesztesége halottak-
ban és sebesültekben a május 22-én Sed il 
Barnái lefolyt csatában, több mint négyezer-
re emelkedett. Ellenséges hadihajók tegnap 
nagyon .rövid ideig s ereménytelenül o-bm-
bázták a tengerszorosok bejáratának mindkét 
oldalán levő gyalogsági állásainkat. Egyik 
ütegütik elpusztított egy Sed il Bar mellett 
felállított ellenséges üteget. 

A többi harctereken nem történt jelentős 
esemény. (Közli a miniszterelnöki sajtóosz-
tály.) 

Berlin, május 25. A Woss. Zeitung tudó-
sítója jelenti: A szövetségesek a Dardanel-
láknál kilátástalan feladat előtt állanak, a 
mely nemsokára nyilvánvalóvá lesz. Á törö-
kök hadállása a legkedvezőbb. Aríburnunál a 
török tüzérség bámulatosan precíz együttmű-
ködést fejt ki. A nagyszerűen eloiaszkirozott 
török tüzérséget a szövetségesek találomra 
lövik. 

ELSÜLYESZTETT ANGOL HADIHAJÓ. 
Konstantinápoly, május 25. A „Triumph" 

angol sorhajót .délután a Sarosi öbölben meg-
torpedózták. A hadihajó elsiilyedt. 

Tengeri háborúnk 
Olaszország ellen. 

Bécs, május 24. Tengerészeti szakértő 
tollából hozza a Neue Freie Presse mai szá-
ma a következő sorokat: 

Tegnap megtörtént az olasz hadüzenet 
és má elküldték hadihajóink ágyúi első érc-
hírnökeit hűtlen szövetségesünk ellen. De-
rék flottánk, amely az egész háború alatt ne-
hezen és nemi szívesen viselte el a tétlenség 
nehéz súlyát, amelyeknek a franciák és mon-
tenegróiak elleni tengeralattjárók általi kisebb 
vállakózások enyhítettek némileg, végre tá-
madásba foghatott. Hangos öröm ujjongás 
töltötte el bizonyára minden osztrák-magyar 
tengerész szivét, mikor elhangzott: „Kifutni, 
irány: dél!" Külünüs egy nép a tengerészek, 
egyformák, bármely nemzetséghez tartozan-
dó k is. Az elemekkel való küzdelem megacé-
lozta, eldurvította őket, de egyet: az adott 
szó szentségét nagyrabecsüiik. A nehéz szol-
gálat, a természeti erőkkel való küzdelem hű-
ségre nevelte őket. Egyik helyt áll a másik-
ért. Annál megíoghatatlanabb előttük az adott 
szó szentsége. A tengeren még jobban értik 
meg, niint a szárazföldön, micsoda irtóztató 
bűnt követett el az olasz kormány Isten és 
ember ellen, amikor hirtelen, alattomos -mó-
don megszegte szavát és orvvu'l gyilkos acélt 
emejt régi szövetségese ellen* 

Jajkiáltás vonaglott át az egész tengeré-
szeten, amikor ismeretessé vált előtte mind-
az az engedmény, amelyet kormányunk -a 
legmesszebbmenő önmegtagadással felaján-
lott az olasz zsarolónak, .azokat a szép part-
részeket, amelyeket az éhes, csalfa barátnak 
fel akart áldozni. Remegve és aggódva lestek 
a döntést, szivükben félve, hogy Olaszor-
szág az utolsó1 pillanatban végül is elfogadni 
találja fényes ajánlatainkat. Megváltásként 
hatott a hadüzenet. /Megtudták: egy tenyér-
nyi területet sem engedtünk át harc nélkül. 
A legfőbb hadúr szólítja népeit, a hadsereg és 
flotta készen áll!! 

Nagy, de tisztes feladat vár a flottára 
ebben a háborúban, amely bizonyára a leg-
igazságosabb és legnépszerűbb, melyet va-
laha viseltünk. Erős ellenféllel kell mérkőznie, 
amely, mint jó tudjuk évek óta készült elő 
erre a háborúra. /Bátran és bizalommal telje-
sen száll hadba hadi tengerészetünk. Vezető-
jébe és saját kiválóságába vetett szilárd bi-
zalom kiséri abba az erős /küzdelembe, mig 
áldólag terjeszti fölé kezeit -az igazság. A lis-
sai hősök szellemei kisérik hajóinkat a csa-
tába. 
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Az általam készített — ^ á ü L - i . ^ 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
jesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve 
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A második hadikölcsön. 
(Saját tudósító liktól,) Holnap, szerdán 

lesz a jegyzés határidejének utolsó napja. 
Kedden megkezdődött Szegeden is a töme-
ges aláírás, mint ezt előreláthatóan remélni 
lehetett. Bizalmunkat .nem csökkentette volt 
szövetségesünk támadása és a pesszimizmus-
nak nyomát sehol sem lehet felfedezni. A kis 
cimiberek egyre tömegesebben hozzák elő pén-
zeiket ós sietve adják oda hadi/kölcsönre. A 
főispáni ihivat»U»ain folytonosan jelentkez-
nek uj jegyzéseikre. A pünkösdi ünnepik alatt 
körülbelül negyed millió 'koronát jegyeztek, 
jobbára 4—500 koronás tételekben. Kedden 
délelőtt egy nagyobb jegyzés is történt: a 
Winkler Testvérek részéről, akik a főispáni 
hivataliban 50.000 koronát jegyeztek, a pénz-
intézeti jegyzéseiken kívül. 

Szegeden jegyezni lehet hadikölcsönt a 
főispáni hivatalban, a postahivataloknál, a 
Szeged-Csongrádinál, a -Szegedi Hitelbank-
nál, a Kereskedelmi és Ipar/banknál, a -M-ay 
és Szócsi-ibainköáil, 

Az országban történt érdekesebb jegyzé-
sek a következők: 

Vitéz hadvezérünk. József királyi her-
ceg, aki a hetedik hadtestiben .működik, még 
az ittihonmaradottak köteles/égét is hajlandó 
részben átvállalni és a hadtest dérék barcosai 
körében a. második hadik-ölosöiíre nagyará-
nyú jegyzést kezdett meg, melynek szám-
szerű eredménye még .pontosan nem isme-
retes. A királyi herceg, un int a hetedik had-
test parancsnoka, eddigi •jegyzésén kivniil to-
vábbi 100.000 koronát jegyzett. 

Ausztriában a költsön jegyzés nagy isi-
kére mellett mutat az az ereldui-ény, hegy 
a jegyzés az egymilliárdot túlhaladta. 

Szmrecsányi Lajos dr. egri érsek, az 
egri fő-káptalan s az e-gri érseki egyházme-
gye együttesen, egri és budapesti pénzinté-
zeteknél 2.535.000 korona hadikölcsönt je-
gyeztek. 

A Budapesti Kerületi Mimkásbiztositó 
Pénztár igazgatósága elhatározta, hogy az 
első hadikölcsön jegyzésén 7(50.000 koronán 
kivül, még a -második jegyzésnél 250.000 ko-
ronát jegyez. 

A Kecskeméti Középponti Takarékpénz-
tárnál: Ungvéry László nagybirtokos Ceg-
léd 5.5 százalékos kötvényből .250.000 koro-
nát, a 6 százalékosból 200.000 koronát jegy-
zett. 

Szombathely város alapjaiból 100.000 ko-
ronát jegyzett a, hadikölicsönre. 

A székesfehérváriak jegyzése már jóval 
meghaladja a másfél .millió koronát. 

— Bukaresti követünk családja Szina-
jában. Gróf Czernin Ottokár bukaresti követünk 
családja, mint Bécsből jelentik, pénteken Szi-
najába érkezik nyári tartózkodásra. 

— Gellért Mór gyásza. Gellért Mórt, az 
Országos Iparegyesület érdemes igaz,gatóját, 
súlyos csapás érte. Elhunyt az ódés anyja,aki 
mig élt, csöndben gyakorolta a jótékonysá-
got, segített a szűkölködőkön .ós ahol csak 
lehetett, igyekezett a bánat, a nincsetlensóg 
által okozott könnyeket felszárítani. Nyolc-
vanöt esztendőt élt a tisztes matróna, akit 
pünkösd első napján nagy sokaság kisért 
utolsó útjára: a rákoskeresztúri temetőibe, 
Gel/léri Mórt, gyásza alkalmából sokan keres-
ték fel részvétükkel szegedi barátai, tisztelői 
és ismerősei közül is. 

— Kitüntetés. A király dr. Öfeös Ervin-
nek, dr. Goldschmid György, a városi köz-
kórház tiszteletbeli igazgató főorvosa fiának, 
aki a 17. gyaloghadosztály egészségügyi In-
tézetnél ílieosztott tartalékos segédorvos, a 
koronás aranyérdem kerestzet adományozta, 
a vitézségi érem szalagján. 


